



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№17 (9283) четверг 16 февраля 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В администрации района

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

10 февраля состоялась встреча главы администрации муниципального района Хайбуллинский район А.Ф.Илимбетова с членами районного совета ветеранов, председателями местных ветеранских организаций.

Как было отмечено, встреча - традиционная, за плечами ветеранов - огромный опыт работы в органах государственной и местной власти, на производстве в различных сферах народного хозяйства, и потому взаимодействие руководства района с ветеранскими организациями всегда актуально.

В своем выступлении А.Ф. Илимбетов коротко остановился на сегодняшнем положении дел, дальнейших перспективах развития, позициях и планах руководства района. Он выступил с наилучшие достижения и предстоящие задачи в области промышленности, строительства, торговли, предпринимательства и других сферах экономики района. При этом особо подчеркнул, что приоритетными отраслями, составляющими основу экономики, являются горнодобывающая промышленность и сельское хозяйство. Но будущее экономическое процветание района уже сегодня связано именно с развитием горнодобывающей отрасли. «Что касается сельского хозяйства, считаю, что постепенно мы сможем вывести отрасль на нормальные рентабельные рельсы», - отметил Азамат Фаттахович. - Основная задача в промышленной отрасли - развитие производства, подъем экономической составляющей района. Если мы постепенно будем решать эту задачу, то появится возможность для улучшения благосостояния людей. Конечно, часть того, что было создано в свое время руками ветеранов, находится не в том состоянии, котором хотелось бы видеть, но мы приложим максимум усилий для того, чтобы и дальше развивать наш район».

Сегодня в районе проживают 95 участников войны, 127 тружеников тыла, 2579 ветеранов труда. Государством им представляется значительный объем социальных гарантий, которые действительно реализуются. Как было отмечено ранее в выступлении главы района, в прошлом году возмещены льготы по жилищно-коммунальным услугам на 3 млн. 284 тыс. рублей, предоставлено более 140

бесплатных путевок в различные профилактории, проведена бесплатная подписка на районную газету - 57 ветеранам. Министерством труда и социальной защиты населения выделен автомобиль «Оказ ветеранам войны» Ф.А.Панкову. Кроме того, санаторно-курортные путевки получили 62 инвалидов, кресло-коляски - 50. Организациями и предприятиями района оказано различной благотворительной помощи на 237 тысяч рублей.

Постановлением Президиума районного Совета (от 7.02.2005 г.) предусмотрено возмещение 50 % затрат с абонентской платы за телефон, столько же скидка в оплате расходов на изготовление зубных протезов ветеранам труда, труженикам тыла, лицам из числа жертв политических репрессий, получающим пенсию ниже прожиточного минимума.

В рамках государственной Программы Управлением пенсионного фонда РФ по РБ в Хайбуллинском районе была оказана материальная помощь в размере 277 тысяч 654 рубля 1654 получателям.

Конечно, наиболее острой проблемой стала неадекватность замены льгот денежной выплатой тем категориям льготников, поддержка которых передана на уровень республики. Это ветераны труда и труженики тыла, жертвы политических репрессий. Как указал Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов, органы государственной власти и местного самоуправления должны найти дополнительные резервы для усиления социальной поддержки этих категорий льготников.

Организация шефской и тимурровской работы на селе школьниками остается одной из важных направлений в реализации районной программы патриотического воспитания подрастающего поколения.

Завершая свое выступление, А.Ф.Илимбетов отметил: «Благосостояние ветеранов зависит не только от своевременного предоставления льгот и доплат к пенсиям, но и от заботливого отношения, внимания каждого руководителя, гражданина к старшему

му поколению. Своей активной общественной деятельностью вы, ветераны, вносите большой вклад в воспитание подрастающего поколения, сохранение боевых и трудовых традиций, большая помощь и поддержка оказывается вами в повседневной нашей работе, зачастую, нам необходимы ваши деловой совет и подсказка, ведь за вашими плечами огромный жизненный, хозяйствственный и профессиональный опыт.

Вы внесли в свое время достойный вклад в экономику района, работая в различных отраслях, не жалея здоровья и сил, и сегодня душой болеете за все происходящее в районе, активно участвуете в общественно-значимых событиях. Спасибо вам за многолетний труд, за все, что вы сделали для нынешнего поколения. Желаем вам крепкого здоровья, хорошего самочувствия, долгих лет жизни, заботы, внимания, доброты близких и родных».

К единению рядов ветеранского движения призвал в своей речи председатель районного совета ветеранов войны и труда А.И.Сабин. Как он отметил, за истекший год организации неплохо поработали в части обеспечения пенсионеров всем необходимым на зимний период, нет особых проблем в пенсионном, социальном, медицинском обеспечении. «Наша первостепенная задача - как и раньше активно вести воспитательную работу среди детей и молодежи, содействие в поддержке стабильной обстановки в районе, в проведении различных мероприятий» - отметил Александр Иванович. - «Каждый ветеран в семье и школе должен оказывать положительное влияние на детей, внуков и т.д., быть примером для других. А в Год благоустройства, объявленного Президентом РБ, дома и дворы ветеранов должны служить образцом».

От имени ветеранов Александр Иванович тепло поблагодарил главу администрации МО Хайбуллинский района А.Ф.Илимбетова за добрые пожелания и за то, что нашел время для этой встречи с ветеранами.

Ветераны задавали множество вопросов как к руководству района, так и присутствующим представителям администрации, начальникам отделов, руководителям различных служб, на которые получили ответы. Все поднятые вопросы взяты под контроль администрации района и соответствующих отделов и служб.

Ринат Имангулов.

Приятные новости Открыт новый магазин

На днях в райцентре - селе Акъяр - гостеприимно раскрыл двери новый магазин «Все для дома» по улице Мусы Гареева. Несколько лет простоявшее пустующее здание в течение года обрело опрятный вид (был бывший бар «Виктория»).

Предприниматель Артур Мустафин, владелец магазина, в этот день пригласил жителей села на презентацию, на которой свои пожелания и поздравления высказали глава Акъярского сельского поселения Р.С.Галимов, начальник отдела экономики администрации муниципального района Хайбуллинский район А.М.Давлетбаев и другие.

В магазине имеются салоны оргтехники, хозяйственных товаров, стройматериалов и другие.

Даты

435 лет назад (1571) царь Иван Грозный подписал «Приговор о станичной и сторожевой службе» - первый известный законодательный акт Российского государства, регламентирующий «порубежную службу» (окруну государственной границы).

Знаете ли вы, что...

Всемирная организация интеллектуальной собственности составила рейтинг стран, запатентовавших изобретения в 2005 году.

Китай и прежде, на первом месте оказались США. Второе место вот уже второй год занимает Япония.

Истины

«Ни раба, ни повелителя дружбе не надо. Дружба любит равенство. И.Гончаров,

русский писатель.

Календарь

Дата Восход Заход Долгий
16 08.37 18.25 09.48
17 08.35 18.27 09.52

Полнолуние

ледке, дочь - в третьем классе. Сейчас ухаживаю за 50 телятами, - рассказывает она, - отпиваем молоком, приучаем к корням, обязательно задаю мел, соль. Условия нормальные, тепло и уютно здесь телятам, главное, чтобы не болели, а вовремя присмотреть за ними - наше кровное дело. Хотелось бы, чтобы отмели и доярку родильного отделения Янбуку Билалову, которая умело работает на этом ответственном участке, также больше 20 лет на ферме.

- Слов нет, Райля Газизьяновна ежегодно в числе передовых телятниц, - говорит зоотехник Нажметдин Билалов, - если в прошлом году среднесуточный привес новорожденных телят в ее группе превысил 800 граммов, то в первом месяце года - 900.

Наверное, не только хороший уход, кормление приносят удачу телятнице, но и особая ласка, забота и нежность по отношению к своим питомцам.

Р.Галеев.
На снимке: телятница Р.Г.Абу-Бакирова.

Фото Рафаэля Имангулова

© 2006 газета «Башкортостан»

«Хрустальный соловей - 2006»

По башкирскому телевидению мы с большим удовольствием смотрим передачу «Хрустальный соловей» с участием талантов башкирской эстрады. А какой ажиотаж и восхищение вызвало проведение аналогичного шоу в с. Янтыш с участием местных соловушек и любителей башкирских и народных песен и мелодий.

Об этом с нами поделились в своих письмах Л. Ультракова, худ. руководитель СК, Г. Арсланова, директор Янтышевской СОШ, Х. Кужахметова, учительница Янтышевской СОШ, они же члены жюри «Хрустальный соловей - 2006». Вот что они пишут: «Было очень много желающих участвовать, возраст участников ограничивался от 15 до 55 лет. Еще одним условием песенного состязания было - исполнение 1 башкирской протяжной песни и 2 (по выбору) эстрадной. Открыли вечер ведущие: А. Файзуллин, студент АГК, и И. Иштанова, работник санатория «Сакмар». Надо отметить высокое исполнительское мастерство конкурсантов,



авторитетное жюри выделило и поощрило за это среди старшего поколе-

ния Р. Арсланова, Г. Ишкильдину, М. Тагирову, А. Иштанову, А. Муталовой, Г. Нарбутину, Р. Байдавлетова, а среди молодых исполнителей: А. Иштанова, Р. Искужину, З. Ультракову, С. Муталову, Р. Байдавлетову, З. Искужину, Ф. Кидрасова, Г. Давлетшину, Г. Ультракову, И. Искужина, С. Искужина. Обладателем Гран-при стал

Искужин - он же признан «хрустальным соловьем» нашего села. Всем участникам вручены памятные подарки, грамоты. Выражаем особую благодарность предпринимателю Ш. Тагирову за материальную поддержку, А. Муталову и А. Кускаеву за музыкальное оформление вечера.

Хочется сказать огромное спасибо всем участникам и односельчанам - Афарин! Молодцы!

ногого подвале школы в XXII веке, который был ничуть не хуже самого Терминатора.

Ну, а в следующем конкурсе «Семь раз отмерь - один раз отрежь» конкурсанты создавали модель школьной формы будущего из самых разнообразных подручных материалов. Конечно, то, что создали наши модельеры, вряд ли когда-то будет носить, но показ получился очень даже забавным.

Проверив ум, юмор, смекалку, сообразительность не могли не проверить и музыкальные способности конкурсантов. В конкурсе «Семь нот» командам предстояло инсценировать народную сказку «Репка» под различную музыку. Да, это было что-то, когда студенты под «Лебединое озеро», ученики под «Ламбаду», а учителя под РЭП сажали репку! Вечер получился великолепным и незабываемым, по результатам игры победила заслуженная команда «Без комплексов!». Всего на 1 балл отстали «Наши поколение» и на 3 балла - «Teens».

Зажигательные песни, прозвучавшие в этот вечер в исполнение учащихся Насти Зазулиной, Вали Волковой, Дилары Закировой, Рафиля Исянбаева и студентки 5 курса СибГУ Гузель Исхаковой, а также теплая дружественная атмосфера встречи навсегда останутся в памяти каждого.

Зульфия Юлдыбаева, студентка I курса БГУ.

Будучи учениками мы каждый год приглашали студентов в школу: узнать как им живется и учится, а теперь я сама получила приглашение на встречу.

Совсем недавно в Целинной средней школе прошла замечательная встреча - КВН под названием «Великолепная семерка». В красивом зале, в торжественной обстановке под веселую музыку пригласили ведущие вечера - выпускники школы Рафиль Исянбаев и студентка 1 курса БГУ Зульфия Юлдыбаева - участников конкурса. Все присутствующие в зале были приятно удивлены, ведь в конкурсе участвовало три интересные команды: команда учащихся - выпускников «Teens», студентов - «Наши поколение» и «Без комплексов!» - команда учителей. Уже с первых минут было ясно, что борьба за звание «великолепной семерки» будет не шуточной, захватывающей. После оригинальных представлений команды члены жюри в составе учителя математики Минзали Мин-

В Бурибаевской средней общеобразовательной школе №1 состоялся вечер встречи со студентами. Подплодисменты учащихся студенческой заняли почетные места в зале.

Немноголюдь в стенах родной школы, каждый поделился впечатлениями и наблюдениями из студенческой жизни, рассказал об особенностях учебы. Учителя и старшеклассники с большим интересом и вниманием слушали студентов, задавали вопросы. На вечере царила дружеская, «домашняя» атмосфера. Ведь школа для всех нас - второй дом.

Была показана интересная программа, которую вели учителя школы: учитель начальных классов Р.И. Акбалина, психолог З.С. Никитина и театр миниатюр «Ералаш» под руководством Н.В. Ярмухаметовой. Наблюдая и участвуя в этом представлении, каждый студент ненадолго возвращался в прошлое и вновь почувствовал себя учеником. Всем собравшимся очень понравилась кон-

цертная часть вечера. Своими выступлениями заслужили бурные аплодисменты Алина Шамсутдинова (6Б), Григорий Матушкин (11Б) и пародии на Верку Сердючку, Жено Малахову, гр. «Фабрика» в исполнении учениц 8-9 классов. Но студенты не остались в долгу: прозвучали песни в исполнении студентов 1-го курса СибГУ Лены Сынбулатовой и Альфин Байгужиной, которые и раньше, будучи школьницами, активно участвовали во всех школьных мероприятиях.

Своими впечатлениями и мыслями поделились студенты Горной академии г. Екатеринбурга.

Рустам Ильбаков:

«Без определенной школьной базы поступить очень сложно, поэтому надо усиленно готовиться, идти к своей цели и тогда все обязательно получится. Учиться в академии сложновато - это бессонные ночи за учебниками, долгие лекции, но с другой стороны, учиться очень интересно, появляются новые увлечения, новые знакомства. Я хочу пожелать вы-

пускникам, чтобы они побольше занимались, готовились к поступлению, ведь это очень серьезный этап. А учителям хочу выразить благодарность за их тяжелый труд, пожелать здоровья и долгих лет жизни. Удачи всем!».

Никита Томилко: «Быть студентом для меня - это большая ответственность перед самим собой, перед учителями и родителями. Учиться сложно, но я желаю, чтобы все прошли через это, ведь образование играет важную роль в жизни каждого человека. По школе я скучаю и желаю, чтобы она из года в год выпускала только достойных и лучших учеников. Этот вечер прошел очень интересно, и я уверен, что эта встреча со школой надолго останется в нашей памяти».

В заключении вечера студенты выразили слова благодарности за интересное и полезное мероприятие.

Гульнара Игдальетова, учащаяся 11 «Л» класса БСШ №1.

Поделились впечатлениями

Великолепная семерка

Каникулы после долгой и трудной сессии - самая любимая и долгожданная пора для всех студентов. И в этом я убедилась сама. Позади зубрежки, бессонные ночи, зачеты и экзамены, так хорошо на душе, хочется отдохнуть по полной и набраться сил и энергии на следующую сессию!

ногого подвале школы в XXII веке, который был ничуть не хуже самого Терминатора.

Ну, а в следующем конкурсе «Семь раз отмерь - один раз отрежь» конкурсанты создавали модель школьной формы будущего из самых разнообразных подручных материалов. Конечно, то, что создали наши модельеры, вряд ли когда-то будут носить, но показ получился очень даже забавным.

Проверив ум, юмор, смекалку, сообразительность не могли не проверить и музыкальные способности конкурсантов. В конкурсе «Семь нот» командам предстояло инсценировать народную сказку «Репка» под различную музыку. Да, это было что-то, когда студенты под «Лебединое озеро», ученики под «Ламбаду», а учителя под РЭП сажали репку! Вечер получился великолепным и незабываемым, по результатам игры победила заслуженная команда «Без комплексов!». Всего на 1 балл отстали «Наши поколение» и на 3 балла - «Teens».

Зажигательные песни, прозвучавшие в этот вечер в исполнение учащихся Насти Зазулиной, Вали Волковой, Дилары Закировой, Рафиля Исянбаева и студентки 5 курса СибГУ Гузель Исхаковой, а также теплая дружественная атмосфера встречи навсегда останутся в памяти каждого.

Зульфия Юлдыбаева, студентка I курса БГУ.

Ляйсан полна новыми идеями

На протяжении 4-х лет обучения Ляйсан Таубаева является одной из лучших студенток Акъярского горного колледжа.

К ней можно обратиться с любой просьбой - всегда старается помочь и ответственно относится к данному поручению. Ляйсан полна новыми идеями и проектами, с ней приятно общаться, она очень талантлива, артистична, при этом получаешь огромный заряд энергии и задора.

-Ляйсан, вспомни свой первый день в колледже.

-Было очень страшно! Ведь вокруг совершенно чужие незнакомые лица - и среди сверстников, и среди преподавателей. Обуяло отчаяние, что не смогу осилить учебную нагрузку, не найду общего языка с однокурсниками. На самом деле, первое время было очень тяжело, а потом захватила, закружила студенческая жизнь и поняла тех, кто утверждает, что это самый лучший период времени в жизни человека: существует и романтика, и веселье.

-Чем заняты студенты в свободное от учебы время, как проводят свой досуг?

-Во-первых, конечно же, наши студенты посещают спортивные секции и различные кружки. Недавно прошла акция по сбору художественной литературы в дар нашей библиотеке «Книга студента».

Силами студсовета и театром эстрадных миниатюр под руководством специалиста по работе с молодежью организуются традиционные мероприятия, тематические дискотеки и т.д.

-Будешь ли «скучать» по колледжу после его окончания?

-Конечно, буду! По своей группе, по куратору - Сунгуровой Асие Сабирьяновне... И по-хорошему завидую ребятам, которые пришли в колледж в этом году и поступят в

ТРЕНИНГ «ЧЕРНЫЕ БУКВЫ»

Сегодня одними из самых эффективных форм массовой работы в библиотеках с подростками и юношеством являются дискуссионные и диалоговые формы.

Так и мы в районной библиотеке провели с учащимися старших классов АСШ №2 психологический тренинг «Черные буквы». Цель нашего тренинга - формирование у ребят осознанного отрицательного отношения к наркотикам. На роль ведущего был приглашен студент 5-го курса исторического факультета Стерлитамакской государственной педагогической академии Данил Акилов.

Две команды - «Темные» - выступали в качестве людей, интересующихся наркотиками, колеблющихся принять их или нет, склоняющихся к идеи «почему бы и не попробовать?» и - «Светлые» - выступали в качестве активных противников приема наркотиков.

В ходе тренинга было рассмотрено много различных вопросов: помогают ли наркотики стать человеку более независимым, чувствовать себя свободным барьера? Могут ли наркотики сделать человека сильнее, выносливее, активнее? Каждая команда яростно отстаивала свою точку зрения. В конце тренинга «Темные» сдались и пришли сторону «Светлых».

Тренинг прошел живо, интересно еще и благодаря Данилу Акилову - молодому, энергичному, эрудированному ведущему сумел вывести ребят на откровенный разговор. Интересные мысли излагали и члены команд: Найл Вахитов, Ирек Каипов, Лиана Садыкова, Алия Таймасова и др.

Думается, что проведение подобных мероприятий сближает их участников и позволяет аудитории более непринужденно включаться в обсуждаемую проблему, быть откровеннее, раскованнее. Учащимся легче в такой атмосфере не только высказывать свою точку зрения, но и отстаивать ее.

Г.Масягутова, библиотекарь отдела обслуживания центральной районной библиотеки.

Показали смекалку и находчивость

Ребята, продемонстрировав знания, смекалку, незаурядное чувство юмора и находчивость, в мини-сценках изображали школьную и студенческую жизнь.

Если в конкурсе «Знаете ли вы знаки дорожного движения» отличилась команда студентов, то в музыкальном конкурсе: «Пусть свет светит нам в пути, лучше, конечно, ждет нас впереди» лучшими были старшеклассники. Зрители особенно понравилась пародия на песню А. Губина и инсценировка «Новые русские бабки».

В итоге победила команда старшеклассников. Состязания судили объективно и справедливо «судьи» Т.П. Армандина, А. Кубакова, С. Хайдаршин. Игру вела студентка СибГУ Гульнара Билалова.

Несмотря на холодную погоду в зале собралось много болельщиков, которые поддерживали игроков.

Р.Рахметова, заведующая СДК с. Ново-Зирган.

Знанию Правил дорожного движения был посвящен КВН в Новозирганском сельском Доме культуры, где встретились команда студентов села «Дорожный патруль» - капитан команды - Ильясов Тимур и команда старшеклассников «Юные дорожные инспекторы» - капитан Валиева Эльвира.

Силами студсовета и театром эстрадных миниатюр под руководством специалиста по работе с молодежью организуются традиционные мероприятия, тематические дискотеки и т.д.

-Будешь ли «скучать» по колледжу после его окончания?

-Конечно, буду! По своей группе, по куратору - Сунгуровой Асие Сабирьяновне... И по-хорошему завидую ребятам, которые пришли в колледж в этом году и поступят в

наших студентов хорошо зарекомендовавших себя при прохождении производственной практики приглашают на работу Гайский и Бурибаевский ГОК.

Информационно-редакционный сектор студсовета АГК.

В письмах - теплые строки

Бабушка, милая бабушка...

Есть среди нас такие люди, которые своей добротой и красотой души наполняют мир положительной энергией, делают его еще прекраснее. Такой человек, по моему мнению, и моя бабушка Сания Хайрулловна Игдевлетова. Родилась она 15 февраля 1936 года в деревне Иляч (Турат). Детство ее, совпав с годами Великой Отечественной войны, было нелегким. Не окончив и 4-х классов, она познает тяжелый крестьянский труд: работает телятницей, ухаживает за лошадьми, помогает матери, работающей уборщицей в школе, затапливать печи. С 14 лет с бригадой девушек трудится в колхозе: косит сено, убирает зерно, далее работает дояркой.

Выходя в 1954 году замуж за Динислама Хаса-

новича Игдевлетова переехает жить в с. Бурибай. Дедушка устраивается работать на фабрику бильчики-бабушки в подсоб-



ное хозяйство рудоуправления, где и проработала до заслуженной пенсии.

Вместе, преодолевая все трудности, которые преподносит им жизнь,

мои бабушка и дедушка воспитали и поставили на ноги шестерых детей. Сейчас бабушка окружена любовью 4 внуков, 10 внука и 3 правнучек. И это ли не счастливая старость?

Моя бабушка очень добрая, милая, жизнерадостная и трудолюбивая, дома у нее всегда царит чистота и порядок. Несмотря на то, что нас много (внуков и внука), бабушка каждому уделяет внимание и дарит свою любовь и заботу.

От имени всех родственников хочу поздравить бабушку с 70-летним юбилеем, пожелать ей счастливой старости рядом с любящими ее детьми, долгих лет жизни и крепкого здоровья.

Гульнара
Игдевлетова,
с. Бурибай.

С наступлением зимних холода повышается количество пожаров в жилом секторе, и не редко эти пожары сопровождаются гибелью людей. Из-за холода интенсивно эксплуатируются отопительные печи, электронагревательные приборы, в основном самодельного производства. В каждом третьем случае возгорание происходит из-за нарушения правил устройства и эксплуатации отопительных печей и нагревательных приборов. Пожары по этой причине в наших домах, банях, сараях и гаражах становятся постоянными. Так, 29.12.05 года в 16.50 мин. в дежурную часть поступило сообщение о возгорании жилого дома в д. Яковлевка. По прибытию дежурного караула был обнаружен труп хозяина дома гр. В., который, в результате возгорания, задохнулся дымом. Причина - нарушение правил эксплуатации отопительных приборов в состоянии алкогольного опьянения.

Результаты показывают, что употребление алко-



ВИНОВНИЦА ТРАГЕДИИ — НАША БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Ежегодно (в среднем) на территории района происходит 40 пожаров, огнем уничтожаются жилые дома, хозпостройки, транспорт... В огне погибают люди. Материальные потери исчисляются сотнями тысяч рублей.

дымок сигареты. Непотушенный окурок способствует возгоранию постельных принадлежностей. Гр. С. стал жертвой собственной безответственности и задохнулся угальным дымом.

Этих трагедий можно было избежать, если бы граждане соблюдали элементарные правила пожарной безопасности. А всего-то и нужно быть осторожными при курении, не пользоваться неисправными электроприборами (особенно в состоянии алкогольного опьянения). Эти несложные правила помогут вам избежать трагедии.

Л.Алчинова,
инструктор по пожарной профилактике ПЧ-93 ГУ ОПС РБ.

На тему дня

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ: ПЛАТИТЬ? НЕ ПЛАТИТЬ. ПЛАТИТЬ!

Начавшуюся в стране реформу «реанимирования» ЖКХ, в результате которой мы перешли на стопроцентную оплату предоставляемых коммунальных услуг (водоснабжения и канализации, отопления, содержания жилья и др.) не ругает, наверное, только ленивый. Мы, часто жалуемся, что наши права, как квартиросъемщиков и собственников жилья, ущемляют. Но, сетуя на качество предоставляемых жилищно-коммунальными службами услуг, забываем о том, что и мы не всегда выполняем свои обязанности.

Одна из основных наших обязанностей — своевременная оплата предоставляемых жилищно-коммунальных услуг. Как показывает практика, дебиторская задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги исчисляется миллионами рублей. Самые несознательные накопили 10-15-20 тысяч рублей долга.

О жилищных правах и обязанностях граждан, о правилах оплаты жилья и коммунальных услуг, о мерах принудительного взыскания задолженностей наш разговор с юристом консультантом ГУ «ЖКХ» РБ района А.Д. Ярмухаметовой.

— Алина Дамировна, расскажите, вкратце, об обязанностях и правах потребителей коммунальных услуг?

— Граждане, владеющие жилыми помещениями на праве найма (не приватизированная квартира) и на праве собственности (приватизированная), обязаны оплачивать коммунальные услуги. Состав предоставляемых услуг определяется степенью благоустройства жилого дома или квартиры. В оплату коммуслуг входит плата за отопление, холодное и горячее водоснабжение, содержание общего имущества и технического обслуживания общих коммуникаций, вывоза бытовых отходов и др.

Расчетный период для оплаты услуг установлен в один календарный месяц. Срок внесения платежа - до 10 числа следующего за истекшим месяцем.

ГУ «ЖКХ» вправе прекратить предоставление услуг в случае просрочки оплаты и до момента ликвидации задолженности.

На основании Постановления Правительства РФ №541 от 29.08.2005 г., Постановления Правительства РБ №237 от 08.11.2005 г. Решения Совета муниципального района Хайбулинского района РБ № Р-7162 от 12 января 2006 г. был установлен размер оплаты. В районной газете была опубликован порядок расчетов стандартов оплаты жилого помещения и коммунальных услуг по Хайбулинскому району на 2006 год.

На основании этих документов и в связи с установленными стандартами по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, каждый проживающий в многоквартирном доме обязан оплачивать предоставленные услуги и бремя расходов, понесенных ГУ «ЖКХ» РБ при обслуживании граждан, т.е. содержание общего имущества.

В то же время потребитель коммунальных услуг имеет право в случае обнаружения недостатков в качестве предоставляемых услуг на основании официально составленного

акта при участии собственника жилья, организаций предоставляющей услуги, представителя надзорного органа — Жилищной инспекции, депутата (представителя местной власти) требовать перерасчета коммунальных платежей за необеспеченные услуги.

— Кто ваши неплатильщики и что делается по вопросу взыскания с них непроплаченных сумм?

— Государственное учреждение Жилищно-коммунальное хозяйство Хайбулинского района РБ (ранее МУ «ДЭЗ ЖКХ») обслуживает населенные пункты с. Акъяр, Татыр-Узяк, Подольск, Уфимск, Макан, Целинный. На этих участках имеются злостные неплатильщики. Ими в основном являются неработающие, семьи, употребляющие спиртные напитки, да и просто люди, которые имеют возможность платить, отказываются это делать, мотивируя отказ тем, что их не устраивает качество услуг предприятий ЖКХ.

Хотя малообеспеченные семьи имеют право на получение жилищной субсидии, но для этого необходимо оплатить имеющиеся долги по коммунальным платежам, решение упирается в отсутствие средств для погашения задолженности.

По вопросам больших задолженностей некоторых наших квартирносъемщиков мы обращаемся в суд, и уже по решению суда с исполнительными листами в РО ГУ ФССП по РБ к судебным приставам - исполнителям, которые, в свою очередь, делают все возможное для оказания существенной помощи ЖКХ по взысканию долгов.

За прошедшие 2004-2005 годы поданы иски в Мировой суд на 235 человек (коммунальные задолженности), сумма долга по искам составила - 395551,07 руб., взыскано через суд 200800 руб., не исполнено в связи с отсутствием имущества - 16 исполнительных листов.

Мы и дальше будем практиковать взыскание суммы долга с

неплатильщиками через суд вплоть до выселения. Так что те жильцы, кто считает, что предоставленные услуги можно не платить, глубоко заблуждаются.

— Значит суд может вынести решение по иску о выселении нанимателя - неплатильщика коммунальных платежей?

— Может. Так как согласно ст. 35, 90, 91 Жилищного кодекса РФ, возможно выселение лиц, которые утратили законные основания пользоваться данным жилым помещением, лиц, которые продолжают сохранять право пользования жильем, однако допускающими нарушения правил пользования жильем, указанные лица могут быть выселены из жилого помещения на основании решения суда.

Если наниматель и проживающие с ним члены его семьи в течение более шести месяцев без уважительных причин не вносят плату за жилое помещение и коммунальные услуги, они могут быть выселены в судебном порядке с предоставлением другого жилого помещения по договору социального найма, размер которого соответствует размеру жилого помещения, установленному для вселения граждан в общежитие (6 кв.м. на одного человека) с меньшими коммунальными удобствами.

Если квартира приватизирована и у собственника квартиры нет другого имущества для погашения долга, то в счет погашения долга пойдет квартира.

Без предоставления другого жилого помещения могут быть выселены граждане, лишенные родительских прав, если совместное проживание их с детьми, в отношении которых они лишины родительских прав, признано судом невозможным.

На сегодняшний день задолженность от населения по участкам составляет: Уфимск - 857418 руб.; Татыр-Узяк - 254549 руб.; Целинный - 436695 руб.; Макан - 293594 руб.; Акъяр - 896985 руб.; Подольск - 164700,00 руб.

Информация по взысканию задолженности по жилищно-коммунальным услугам за 2005 год

Собираемость за жилое помещение и коммуслуги - 77%. Всего дебиторская задолженность населения на 01.01.06 г. - 3198214 руб.

Количество должников (платежи просрочены более 6-и месяцев) - 1542 семьи.

Сумма задолженности - 1277 тыс. руб.

Предъявлено исков - 235, взыскано - 200,8 тыс.руб., в том числе наложен арест на имущество - автомобиль, телевизоры, DVD, муз-центры и др.

Список должников по состоянию на 01.01.06 года по услугам ЖКХ и «Теплосети»

По Акъярскому участку:

Кужина Л. (ул. Молодежная) - 16844,09 руб., Соловьевна Н. (ул. Молодежная) - 8285,08; По ул. Акмуллы: Сафина М. - 22487,31, Хакимов З. - 21415,18, Баймухаметов С. - 8634,33, Арсланова Ф. - 8213,15, Байчурин А. - 16942, Таймасов Г. - 14423,14, Латыпова М. - 14556,12, Сафина З. - 10505,82, Корсанов С. - 9649,82, Юланова Ф. - 10706,07, Рысбаев С. - 14618,46, Бикбова М. - 17532,01, Мамбетова Н. - 16681, Кудабаева Р. - 8601,32, Султангулова Э. - 19040,75, Воробьева Л. - 11399,81, Ишкильдин В. - 8038,47, Юртаева И. - 20486,94, Тляумбетова Р. - 14177,52, Казбеков У. - 17052, Байгужина З. - 12298,45, Тукумова Г. (ул. Строителей) - 14613,60, Гареева (ул. Батанова) - 18308,42, Усманов К. (ул. Муртазина) - 9999,13, Сафина Ф. (Юбилейная) - 16130, Куюков А. (ул. С. Юлаева) - 15970,24, Мансуров Ф. (ул. С. Юлаева) - 18232, Байгильдина (ул. С. Юлаева) - 6127, Атанаева (ул. Акмуллы) - 5582, Каипова (ул. Акмуллы) - 5933, Султангулова (ул. Акмуллы) - 6397, Арапбаева (ул. Акмуллы) - 8615, Муртаев Р. (ул. Акмуллы) - 5755, Акилов Р. (ул. Акмуллы) - 5497, Михно В. (ул. Юбилейная) - 5221, Исянбаев Г. (ул. Юбилейная) - 6620, Байрамгулова Г. (ул. Юбилейная) - 5913.

По Целинному участку:

Исмагилова Т. - 11399, Исянгильдин З. - 9272, Аманбаев Ш. - 10380, Коломец С. - 7024, Самигуллин Р. - 7066, Гареева И. - 8858, Хамитов Х. - 9319, Кутугалимова М. - 10807, Шангараева Н. - 6790, Юлсанова Р. - 8302, Труханова Т. - 10366.

По Татыр-Узякскому участку:

Баран С. - 6317, Сынгизов М. - 9592, Ишмуратова М. - 5700, Бегильдина М. - 8894, Таймасов Нургалиев - 11044, Минеева Н. - 6400, Юламанов С. - 6230, Титова А. - 6530, Кулников В. - 6000.

По Акъярскому участку:

Шарова Р. - 10394, Каипова М. - 7294, Туляшев Х. - 11046, Ахтамова Н. - 13902, Юлбильдина М. - 6038, Узбеков У. - 11600, Юламанов Т. - 8861, Латыпова Г. - 12059, Галинская З. - 10981, Ишемгулов Т. - 11472, Гафарова Г. - 7125, Абдуллина Г. - 8927, Панков В. - 9272, Иванников А. - 15196.

По Бурибаевскому ЖКХ:

Резепкина В. (ул. Шахтерская) - 9945,01, Кускаева Р. - 11245,36, Привалова Г. - 6968,66, Вдовченко Ф. - 15945,33, Корень А. (ул. Шахтерская) - 6360,54, Билалова З. - 12821,66, Кравченко Н. - 12887,23, Атанов С. - 6865,52, Кужагильдина С. - 16525,52, Кульбаева Р. - 10642,25, Кулгариев А. - 26274,55, Назаров А. - 6558,66, Арапбаев Ш. - 19972,31, Ялоха А. - 10686,59, Азнабаева Ф. - 8128,68, Кусюбаев И. - 9605,02, Ишкильдина Т. - 12398,28, Зубков Н. (ул. Гафури) - 9919,57.

Поданные десятки исков в судебные органы о взыскании долгов с особо злостными неплатильщиками, угроза выселения, опубликование в данном номере газеты списков неплатильщиков должны напомнить собственникам и нанимателям жилых помещений о их обязанности по оплате предоставленных коммунальных услуг: отоплению, водоснабжению, ремонту и содержанию жилья и др. дабы не доводить дело до судебного разбирательства, в результате которого они могут остаться «без крыши» над головой.

Светлана Сахно.

Поздравляем!

И честно пройденных путей.

Отец-свекор, мать-свекровь,
братья, зятья, снохи, дети.Рамзана Умаевича Салихова с
днем рождения.Желаем вам крепкого здоровья,
счастья и мирного неба над головой.

Уважаемые воины - афганцы!
Совет ветеранов ВДВ Хайбуллинского района тепло и сердечно поздравляет вас с 17-й годовщиной вывода войск из Афганистана. Желаем вам крепкого здоровья, счастья и мирного неба над головой.

Коллектива администрации МУП "Акъярская водосеть" поздравляют Ринада Рафиковича Бухарбаева и Марса Борисовича Заманова с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе и в семейной жизни.

нашу дорогую маму, тещу, свекровь, бабушку Фандиду Мухаряловну Усманову (с.Акъяр) с днем рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, много радостных дней, счастливой, долгой жизни. Добра, уюта и тепла в кругу детей и близких.

С пожеланиями Усмановой, Рыскуловы, Ахиловы, Тлягуловы.

дорогих сына Радика, сноху Гульсасак Кидрасовых с серебряной свадьбой; сына Рината с 45-летием. Искренне желаем вам крепкого здоровья, счастья.

Желаем также вам успеха! И верных, преданных друзей, Большого счастья в личной жизни.

с.Акъяр, Ново-Зирган, г.Орск.



Байдавлетову Тажею, тел. 8-927-312-57-72.

• дом размером 15x6 м. в стадии завершения по адресу: с.Акъяр, пер. Худайбердинка, 1.

Тел. 2-48-08, 2-34-54 .

• газифицированный дом в п.Татыр-Узик, имеются вода, гараж, погреб.

Обращаться по тел. 2-46-00, 8-960-385-23-50, 8-927-358-23-50, к Азизу.

• SAMSUNG X-600 с фотоспышкой, iK-порт; MMF; WAV; гарнитура, мультисъемка.

Тел 8-960-390-93-27.

• срочно ВАЗ-2105 на запчасти, исправен. Цена договорная.

Тел. 2-37-73, 8-961-051-00-87, 8-927-332-47-69.

• УАЗ-31512 1992 года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Цена договорная.

Тел. 2-20-37.

• УАЗ-31512 1992 года выпуска, в хорошем состоянии. Цена договорная.

Обращаться: д.Илья, к Марсу.

• Снегоход "Буран". Цена договорная.

Обращаться: с.Антинган, к Волжину М.В.

• новый брусчатый сосновый дом размером 13x9 м на слом, общий айдингом, крыша — профнастил, с арочными постройками.

УАЗ-31512 1999 года выпуска, проехал 47 тыс. км, в хорошем техническом состоянии. Цены договорные.

Адрес: Оренбургская область, Куандыкский р-н, д.В.-Назаргупово, к.

РАЗНОЕ

• Срочно куплю жилье.

Тел. 8-906-872-47-99, 8-961-047-64-50, 8-960-807-15-02.

• Грузоперевозки на автомашине "КамАЗ" (8 т.) в любом направлении.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Ш.Бабича, 79, тел. 2-53-69, 8-927-301-76-77.

• Требуется кассир с опытом работы, а также оператор ЭВМ со знанием 1С.

Срочно куплю жилье.

Тел. 8-906-872-47-99, 8-961-047-64-50, 8-960-807-15-02.

• Водопровод, замена старых на металлоизделия, подключение стиральных машин, водонагревателей. Быстро и надежно.

Тел. 2-24-35.

• Организация реализует керамитоблок.

Справка и заявка по тел. 2-14-54.

Каждый урожай высококачественных плодов можно получить при использовании скороспелых сортов, даже если выращивать их под пленочным укрытием или в теплице.

При ревизии нужно отбраковать семена, которые хранятся дольше положенного срока. Так, при комнатной температуре в простых пакетиках семена лука-чесноки и петрушек обыкновенной, укропа обычно хранятся 1 год, свеклы, моркови, салата, томата, физалиса - 3, капусты кочанной и цветной, редиса, редкого, дайкона - 4, а огурца, тыквы, кабачков - 5-6 лет.

Следует отдавать предпочтение тем сортам, которые хорошо зарекомендовали себя и, конечно, районированы.

При покупке семян всегда надо обращать внимание на срок годности и на фирму, которая их производит.

(«Домашняя энциклопедия»)

Перцы, баклажаны, а на юге Центрального региона дыни, арбузы, то высокие

Время подготовки семян

Незаметно наступил февраль, а с ним пришла пора первых посевов теплолюбивых перцев, баклажанов и томатов для получения рассады.

Советуем начать с соревнованием домашних запасов семян и решить, какие культуры и сорта вы будете выращивать. Напоминаем, что сорта различаются по срокам созревания (ранние, средние и позднеспелые) и по своему назначению. Возьмем, к примеру, огурцы: есть салатные - для использования в свежем виде, а есть засолочные - преимущественно черношпильные. Капуста сорта Слава хороша для засолки, сорта Кромон - для зимнего хранения. Если же вы хотите иметь капусту летом, то лучше гибрида Казаков не найти.

Не каждый знает, что раннеспелые сорта овощных культур (например, морковь Артек, Пармекс, Парижская

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Альбукеркский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

И.о. редактора А.У.Юнусов.

ЧУДОЧИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Альбукеркский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответственный, зам. редактора по дублиру - 2-14-95, отдел экономики, про мышленности и сельского хозяйства - 2-13-95, социальногуманитарный отдел - 2-13-97, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

16 февраля 2006 года четверг №17(9283)

Пишу в газету!**ДОРОГАЯ РАЙОНКА!**

Очень хочу через тебя поблагодарить врачей ЦРБ Салавата Хидоятовича Фаткулина, Бигижона Хайдайгулова Бабакулова, весь медицинский персонал хирургического отделения. В начале февраля моей маме Т.Н.Козловой была сделана сложная хирургическая операция, и только благодаря умелым рукам врачей и их ежедневной заботе, мама осталась жива.

Большое вам спасибо! Я хочу, чтобы вы всегда были здоровы, так же помогали и дарили людям надежду на выздоровление.

Лена Козлова.

с.Подольск.

ВНИМАНИЕ, КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

Перед производством любых землеройных работ вблизи (ближе 25 м) или в охранной зоне кабеля связи необходимо:

1. Согласовать данные работы с Акъярским районным узлом, вблизи сооружений которых планируется проводить землеройные работы, а при работах в охранной зоне кабеля получить дополнительное письменное согласование на производство вышеуказанных работ.

2. Сообщить предприятию связи календарный срок проведения работ и за трое суток до начала работ вызвать представителя предприятия связи — владельца подземной линии связи, для уточнения трассы кабелей связи и осуществления технического надзора за производством земельных работ в охранной зоне или в непосредственной близости от кабеля связи.

3. Потребовать от владельца подземной кабельной линии связи обозначить на местности ось и охранную зону кабеля в месте производства работ.

4. Проинструктировать работников, производящих земляные работы, о выполнении Правил охраны линий и сооружений связи по обеспечению безопасности людей, учитывая, что по кабелю передается высокое напряжение.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬ РАБОТ!

Машинист землеройной техники, несмотря на указание руководителя, вы лично отвечаете за повреждение подземной линии связи в месте производства работ, поэтому перед началом работ:

1. Потребуйте, чтобы в наряде или в путевом листе было указано наличие или отсутствие подземной линии связи при обнаружении в районе производства работ типовых предупредительных знаков или замерных столбиков, а также наличие ордера (разрешения) на производство работ.

2. Не производите любые работы вблизи или в охранной зоне кабеля и границ его охранной зоны.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ САМОСТОЯТЕЛЬНО ОПРЕДЕЛЯТЬ ТРАССУ И ОХРАННУЮ ЗОНУ ПОДЗЕМНОГО КАБЕЛЯ СВЯЗИ!

Материальный ущерб подлежит возмещению виновным лицом в добровольном порядке, а при наличии разногласий в судебном порядке. Материальный ущербзыскивается в соответствии с действующими законодательством, независимо от привлечения лица, виновного в нарушении настоящих правил к административной или уголовной ответственности.

По всем вопросам производства земляных работ и в случае порыва подземных кабельных сооружений связи обращаться в Акъярский районный узел связи по адресу:

с.Акъяр, ул. Акмуллы, д.7, тел. 2-11-01, 2-13-01.

МАГАЗИН "Стройматериалы" ПРЕДЛАГАЕТ:

- шифер
- профлист
- рубероид
- битум
- утеплитель "Изовер"
- цемент
- ДВП
- ДСП
- ламиниров. ДСП
- доски
- стекло 1,3x1,80
- пластиковые панели
- вагонка пластиковая
- сайдинг виниловый
- сайдинг металлический
- резка профиля
- монтаж сайдинга
- гвозди

Адрес: с.Акъяр, ул.Энергетиков
Тел. 8-927-318-30-23, 2-12-11
(после 18.00 часов).**ВНИМАНИЕ!**

**АБОНЕНТАМ
БАШКИРЭНЕРГО,
ЗАПИТАННЫМ ОТ
ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ
ГКПСМПЭС,
НЕОБХОДИМО
СДАТЬ АКТЫ
РАСХОДА
ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ
ЭНЕРГИИ
В АБОНЕНТСКИЙ
ОТДЕЛ ГУПСМПЭС В
СРОК ДО 22.02.06 г.**

**Администрация
Сибайского филиала
ООО "ЭСКБ"**

Коллектив редакции ГУП РБ РИК "К новой жизни" выражает искреннее соболезнование жене, родным и близким по поводу кончины ветерана труда Ахтамова Абзуара Агзамовича и разделяет горечь утраты.

ГОУ СПА "Акъярский горный колледж"

объявляет прием слушателей на курсы: "Пользователь ЭВМ", "Делопроизводство", "Информационные технологии". Количество часов обучения: 72. Оплата за обучение — 2500 рублей. Начало занятий по мере комплектования групп. Обращаться по тел. 2-22-74.

Вспомним

17 февраля исполнилось бы 60 лет со дня рождения нашему брату Муртазину Халилу Усмановичу, но 20 лет уже нет его с нами.

Он был добродушным, сердечным человеком. Пусть в этот день вспомнят его одноклассники и те, кто знал, уважал и любил его.

Пусть земля ему будет пухом. Он всегда в наших сердцах.

Сестры, братишка Хафиз.

Коллектив Абдулнасыровской средней школы выражает искреннее соболезнование Ишмурзиной В.Т. по поводу кончины матери

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

■ Индекс 50733. Тираж: 4165 — на русском языке, 2194 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 82.

■ Время подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".